

## 悲剧！外国媒体记者团叙利亚遭袭 8人死 20余人伤



核心提示

□据 新华社 中国日报网

一个大多由外国媒体记者组成的记者团11日在叙利亚中部城市霍姆斯遭遇袭击，包括一名法国记者在内的8人死亡。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当天早些时候携妻儿出席集会，为支持者鼓信心。

### 1 记者遇袭击

法国电视2台确认，死者为其《特使》节目记者吉尔·雅基耶，今年43岁，拥有丰富的战地采访经验，曾在利比亚、阿富汗、加沙、伊拉克等地工作。他是获叙利亚政府邀请到霍姆斯市采访的。去年7月，雅基耶拍摄的一部有关突尼斯骚乱的纪录片获得国际红十字会颁发的奖项。

一些目击者和官员说，这个记者在霍姆斯采访时受到多枚手榴弹或火箭弹袭击。叙利亚 Al-Dounia 电视台报道，袭击造成包括雅基耶在内的8人死亡、包括一名荷兰摄影师在内的20多人受伤。

事发时身在现场的一名法新社摄影记者说，他们当天和叙方安全人员和官员一起抵达霍姆斯，“所有记者坚持走出去看情况”，去了一处巴沙尔支持者聚居区。

这名不愿公开姓名的记者说，他

### 2 袭击无人“认”

没有人“认领”11日的袭击。

霍姆斯省省长加桑·阿卜杜勒-阿尔指认袭击为“恐怖分子”所为，是“针对平民和记者的骇人罪行”。他说，遇袭记者团先前要求自由行动、不需叙政府保护，11日前往霍姆斯是“独立行动”。

法国政府要求叙方调查这一事件。法外交部长阿兰·朱佩谴责袭击是“可憎行为”，说法国驻叙首都大马士革外交人员将“立刻”赴霍姆斯。“我们要求展开调查，让事件真相大白。”朱佩说。

### 3 总统表决心

11日袭击发生前数小时，叙总统巴沙尔在大马士革一处广场出席集会，行程事先没有公布。

巴沙尔当天身穿深色上衣，没有系领带。电视画面显示，他的妻子和两名孩子也在集会人群中。数以千计政府支持者举着巴沙尔的画像并高呼口号。

们当时走向一栋建筑，一些巴沙尔的支持者跟随。“我们正在采访时，一枚炮弹击中一栋建筑。我们一些人登上屋顶，当我们准备爬下来时，我看到地上有一些尸体，不少记者过去查看。一些走出建筑的人被第三枚炮弹击中，巴沙尔的支持者也被炸。我看到吉尔倒在血泊中……我跳上去医院的救护车，医院内一阵忙乱，每5分钟就有一些伤者被送来。”这名记者说。

一名比利时记者说，事发时现场一片混乱、惊恐，到处都是血。他看到一些人救助一名流血的小女孩。

Al-Dounia 电视台播出一段据称是袭击现场的画面：记者们正打算走入一栋建筑时，一枚手榴弹或火箭弹在大约200米开外爆炸，接着另一枚在建筑前爆炸，激起一片尘土，随后清晰露出地上死伤者。现场一片混乱，记者和随行人员救助伤者。

总部设在维也纳的国际新闻学会说，袭击悲剧再次警示记者报道时面临的危险，“我们敦促叙利亚各方尊重记者自由和安全工作的权利”。

叙利亚安全形势不断恶化。大马士革本月6日和上月23日先后发生爆炸，数十人丧生。叙政府称，这些袭击证明有恐怖人员或阴谋者制造暴力事件；反对派称，叙政府策划袭击以使阿拉伯国家联盟和西方国家相信叙利亚遭遇“恐怖袭击”。

巴沙尔说，叙利亚正在面临阴谋，这些阴谋离结束只剩最后一个阶段，“我们毫无疑问将获胜”，“我对未来有信心”。

叙总统前一天在大马士革大学讲话，这是他2011年6月以来首次公开讲话。他在持续两小时的讲话中说，决心“以‘铁拳’打击恐怖分子”。



荷兰摄影师史蒂文·瓦塞纳受伤。



遇袭丧生的吉尔·雅基耶



遭袭击的居民区冒出浓烟。

### 4 观察员辞职

阿尔及利亚籍观察员安瓦尔·马利克11日向媒体记者披露，他已退出阿盟观察团，因为他觉得这一观察团无力阻止叙利亚境内暴力。

马利克表示，他已经辞去观察员一职，因为阿盟观察团根本无力阻止在叙利亚中部城市霍姆斯发生的“恐怖景象”。“整个任务就是一场闹剧，阿盟观察员都被愚弄了。叙利亚当局精心策划、刻意制造了大部分我们所看到的情景，企图以此来阻止阿盟对叙当局采取制裁措施。”

大约160名阿盟观察员正在叙利亚调查情况并寻求叙危机解决方案，按计划将于19日结束任务。一些观察员几天前遭到袭击。

分析人士指出，对于备受诟病的阿盟观察团来说，马利克的辞职无疑是新的“致命一击”。

### 相关链接 美国称阿盟观察团将如期结束使命

□新华社华盛顿1月11日电(记者 冉维 易爱军)

美国国务卿希拉里·克林顿11日说，阿拉伯国家联盟在叙利亚的观察团使命不能无限延期。

希拉里当天在同到访的卡塔尔首相兼外交大臣哈马德举行的联合记者招待会上说，阿盟观察团的目的是判断叙利亚是否履行其停止暴力、撤出部队和释放政治犯等承诺。但截至目前，叙利亚政权并未履行其对阿盟的许诺。

希拉里说，阿盟观察团使命将在19日结束，届时美国期待同阿盟合作。但是她没有说明美国将采取何种行动。